



# ИСТОРИЯ ШКОЛЫ



Старожилы села ведут свой отчет биографии школы - с 1923 года. Именно тогда, в наслех skolionimom димке Хутова Иласа открыли ликбез. Не парадоксально ли, что, едва построив шалаши и вырыл землянки на месте будущего селения Коста, переселенцы уже принимают самые энергичные меры, чтобы наладить обучение детей. А вскоре было принято решение о строительстве в селении начальной школы. Областной исполком отпустил на строительство всего 100 рублей. Остальные средства собирали добровольным самообложением населения и сдачей 100 десятин земли в аренду соседним селам. Открытие в 1925 году начальной школы - это лишь первый шаг в большом наступлении просвещения. Пройдет немного времени и за букавар сидят практически все население от семилетних детей до глубоких стариков. И грустно, и радостно было наблюдать, как огрубевшими пальцами, которые всегда служили лишь орудием каторжного труда, горец пытался начертить на бумаге первые буквы, как вместе с дотворой по словам читал первые слова.

Касаясь Николая, Касаяев Василия и Гурева Таби. Всеобщая тяга к знаниям была здесь столь велика, что при открытии первой школы была избрана специальная комиссия из партийно-комсомольского актива и стариков, которой поручалось совместно с председателем сельского совета добиться в объеме партии решения вопроса о строительстве в с. Коста школы и больницы. По настоятельной просьбе жителей в 1926 году началось строительство семилетней школы. И эта стройка была объявлена задачей номер один. Самоотверженное участие приняло почти все взрослое население с Коста. Были сформированы специальные строительные бригады. Общественное участие в труде показали Тотиев Федор, Губаев Имят, Саутиев Данил, Давдахинов Илас, Тотиев Сардион, Гюлев Илиян. Главным организатором всех строительных работ был председатель сельсовета Касаяев Сергей.

К началу нового 1927-1928 учебного года оно было завершено. Школа селения Коста стала базовой площадкой и для молодежи с Фарн, и соседнего хутора Цимити. А дальше будут новые горизонты, один из которых - полноценная средняя школа, принявшая образовательную эстафету в 1952 году.

Небезинтересно отметить, что из маленького с Коста вышло более 20 докторов и кандидатов наук, 2 академика, 1 член-корреспондент международной Академии, более 100 специалистов в области сельского хозяйства, выдающиеся спортсмены с мировым именем, зряк плеяда деятелей искусства.

Тысячи сельчан шагнули из стен Костаевской школы, тысячи оставили свой след в истории родного края, в развитии просвещения родного села, дзетинского народа, страны. В этом и со...





# ОНИ ПРОСЛАВИЛИ СЕЛО

## Асланбек Еналдиев



Регина

Анжела





# ИСТОРИЯ ШКОЛЫ



Старожилы села ведут свой отчет биография школы - с 1923 года. Именно тогда, в наслых складочном домике Хутиева Иласа открыли ликбез. Не парадоксально ли, что, едва построив шалаш и вырыл землянку на месте будущего здания школы, переселенцы уже принимают самые энергичные меры, чтобы наладить обучение детей. А вскоре было принято решение о строительстве в селе начальной школы. Областной инспектор отпустил на строительство всего 100 рублей. Остальные средства собрали добровольным самообложением населения и сдачей 100 десятин земли в аренду соседним селам. Открытие в 1926 году начальной школы - это лишь первый шаг в большое наступление просвещения. Пройдет немного времени и за букварь сядет практически все население от семилетних детей до глубокой старости. И грустно, и радостно было наблюдать, как огубешими калыками, который всякая служба лишь орудием каторжного труда, гордец пытался начертить на бумаге первые буквы, как вместе с детворой по слогам читал первые слова.

Кесова Николая, Кесова Василия и Гюева Таби. Всеобщая тяга к знаниям была здесь столь велика, что при открытии первой школы была избрана специальная комиссия из партийно-комсомольского актива и старинцев, которой поручалось совместно с председателем сельского совета добиться в объеме партии решения вопроса о строительстве в с. Коста школы и больницы. По надгласительной просьбе жителей в 1926 году началось строительство семилетней школы. И эта стройка была объявлена главной задачей года. Самоотверженное участие приняло почти все взрослое население с Коста. Были сформированы специальные строительные бригады. Образцы самоотверженного труда показали Тотиев Федор, Губаев Ибрагм, Сугиев Данил, Дамдаханов Илас, Тотиев Сердан, Гюев Иллик. Главным организатором всех строительных работ был председатель сельсовета Кесов Сергей.

К началу нового 1927-1928 учебного года оно было завершено.

Школа селения Коста стала базовой площадкой и для молодежи с Фарн, и соседнего хутора Цимити. А дальше будут новые гордости, один из которых - полноразличная средняя школа, принявшая образовательную эстафету в 1952 году.

Небольшая гордость отметить, что из маленького с Коста вышло более 20 докторов и кандидатов наук, 2 академика, 1 член-корреспондент международной Академии. Более 100 специалистов в области сельского хозяйства, выдающихся спортсменов с мировым именем, армия пламенная деятелей искусства.

Тысячи ослепших шагнули из стен Костовской школы. Тысячи ослепших выжили в годы войны. Тысячи ослепших выжили в годы войны, ослепшего села, осветинского народа, страны... В этом и со...





## ИСТОКИ ОСНОВАНИЕ СЕЛА

Вниз по течению реки Ардон тянулась необычная вереница, сопровождаемая разноголосым гулом, в котором смешались голоса людей и рев подгоняемой скотины. После трехдневного изнурительного похода переселенцы достигли, наконец, заветного места – «Къардиу». Многие из прибывших впервые попали на плоскость, поэтому с опаской оглядывались вокруг. Уже были определены кварталы и улицы, людям указывались готовые места поселения. Представители каждого горного прихода старались обосноваться на одной улице. Так селение образовалось из трех



микрорайонов: Нар, Заки и Тиб, условно получив название «Хетаг», так как многие фамилии вели свою родословную от легендарного Хетага.



Первые новоселы







